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１ あなたの所属を教えてください。
43 件の回答

２ 参加された分科会を教えてください。
43 件の回答

３ 分科会内容について
43 件の回答

「とかねっと研修会アンケート」
43 件の回答

分析を公開

コピー

幼稚園、保育園、こども園職員
⼩学校職員
中学校職員
⾼等学校職員
特別⽀援学校職員
その他9.3%

41.9%

7%

14%

27.9%

コピー

A 不登校
B 進路指導
C 障害と理解
D 卒業後の⽣活

18.6%

7%

58.1%

16.3%

コピー

とても良かった
良かった
普通
物⾜りなかった9.3%

53.5%

34.9%

https://docs.google.com/forms/d/1cdaM0-xBaNDNmqJlOSOR1f4KCwk6wjm5K6p8-7CK-U4/edit#start=publishanalytics
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４ 分科会で良かったことを記⼊してください。
42 件の回答

他の先⽣がたのお話しがたくさん聞くことができました。

同じ思いで⽇々頑張っている先⽣⽅の話を聞けて良かったです。⾊んな校種の先⽣がいてよか
った。

さまざまな校種の先⽣と繋がれたことがよかった︕

いろいろな学校の先⽣の話をを聞けてよかったです。

普通校や保育所の先⽣⽅が抱えている悩みを聞くことができた。また、具体的な⼿⽴てについ
て教えていただくことができた。

幼稚園、⼩学⽣段階のお話を聞くことができ、勉強になりました。

⼩中⾼⽀援学校の様⼦を交流できた

⾊んな⽴場の⼈の話を聞けたことが良かった

教員が⾜りず、⽀援体制が苦しいのは私も思っていたので、他の学校のお話を聞けて、参考に
なりました。

様らな事例を聞くことができたこと

地域の学校や保育所の様⼦や課題が分かった。

いろんな校種の先⽣がいらっしゃったので、状況、困り感、知りたいことなどを知る機会にな
った。

⼗勝の現状の１⾯を知ることができた。

他の学校の様⼦を知ることができた。
「社会⼈になる」ということを保護者や⼦ども本⼈と共に考えることで、⾃⽴活動や⽀援の内
容を再確認したいと思った。
発達検査の結果を読む⼒をつけ、今後の指導に役⽴てたいと思う。

⼩学校の先⽣のリアルな声が聞けて良かった

特別⽀援学級の児童の進級について。⾼校の特徴を⾒据えたアドバイスができたら良いと改め
てわかった。

別の学校種の先⽣の話が聞けたこと。⽀援学校の取組みや考えを共有できたこと。

様々な校種の先⽣⽅の話を聞けて参考にしたり学びになることがたくさんあったことが良かっ
たです。
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進路についての疑問点を聞くことができた。

交流学習においても様々な課題があることが分かったから。

他の校種の先⽣からたくさんお話しを聞くことができました。

様々な事例とその対応について、具体的にどのように取り組んできたかということがわかっ
た。

他校種が抱えている課題等を窺い知ることができた点。

それぞれの悩みを共有し、共感して、ヒントをもらったり、違う視点で意⾒をもらえたことで
す。

中学校、⾼校、⾼等養護学校での実態を交流できたから。また、学校・役場・地域などで組織
するネットワークの必要性を感じ、同意⾒をもつ⽅々がいたから。

実践していることを直接聞くことができて、⾃分1⼈で考えいた事が共有できた。

異種校の先⽣、特に義務校の先⽣の困り感と対策について知ることが出来た。

校種を問わず、保護者に障害について理解してもらうには時間がかかったり、なかなか理解が
得られず苦労されていることを知りました。その他、⾼等養護学校や市内以外の公⽴⾼校の現
状を聞けてよかった。

（苦⼿な）活動に参加が難しい児童に役割を与え、なるべくみんなと⼀緒に活動できるように
するなどの実践例を聞くことができてよかった。試してみたい。特学の実態を知ることができ
た。

学校の先⽣⽅と中々関わる機会がないので、学校での悩みや取り組んでいることを聞けたり、
園で困ってることに対してのアドバイスなどを頂けて良かったです。

⾼校への進路に向けた現状を聞くことができたこと。

先⽣⽅の置かれている現状や⼦供、保護者との接し⽅などの話が聞けてとてもよかったです。

 ⾃分たちが困っていることを、他校種の教員と共有し、その議題を多⾓的な視点から話し合
いができていたこと。

ディスカッションの中で、⾃分が課題としている事の答えが⾒つかり嬉しかったです。

保育園から⾼校の先⽣までいたので、それぞれの年代での悩みや困りごとについて、⾃分なら
どうするかを考え、みんなで共有し合うことができました。

実態把握と設置数の他管との⽐較、複数の視点でのアセスメントなど参考になりました。

皆さんの悩み事を聞くことができた。参考になる話があった。
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他の学校の課題や取り組みがわかったこと

保育園や⾼校など普段関わることの少ない先⽣⽅と交流することができました。⼊学前やその
後の進路など考える良い機会になりました。

⽀援児とのか変わり⽅や配慮の仕⽅を学ぶことが出来、就学した際の対応なども知れてよかっ
たです。

記録の重要性を再確認できたことです。

事例を提供しながら新たな発想が得られました。グループの参加者の発⾔が⼤変参考になりま
した。
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５ 分科会で物⾜りなかったことがあれば記⼊してください。
32 件の回答

ございません。他の分科会に冷房がなかったのがかわいそうでした（（ ; ; ））

もっとお話を聞きたかったです。

もっと、お話できる時間が欲しかったです。

ひとつの事例に対しての解決⽅法などがあればよかった

ないです。

ありません

時間が短い。⼀つの絞られたテーマで話し合いを深めたほうが良いのかと感じた。

時間

養護学校の次の進路についての傾向も知りたかった

特にありません。

まとめに⾏けずに話し合いが終わってしまったためもう少し時間が欲しかったです。

特にありません

グループ協議がなかったから

その分科会の更に部屋ごとの運営の違いがあったので、ある程度の⽅向性は統⼀した⽅がよい
かと思いました。

それぞれの事例によってやり⽅は変わると思うが、具体的にどこから⼿をつけて、どのように
進めるのが良いか、いまいちわからなかった。

同校種からのご意⾒等を伺うことができなかった点。

もっと話し合いをしたかったです。

時間があれば、事例についてもっと深く掘り下げた話ができたのではないか。

悩んでることが多岐にわたるため、似たような悩みの⽅々と深く話せるとさらに良いと感じま
した。

他機関との繋がりについては聞くことができたがら、保護者への具体的なアプローチを聞く時
間がなかった。
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物⾜りなくはないですが、もっと話を聞く時間、話す時間が欲しいと思いました。

あまり話に参加しやすい雰囲気ではなかった。他の参加者との距離や進め⽅など。他グループ
のKJ法など良いと思った。

部屋がとても暑かったです…途中で扇⾵機追加して頂いて助かりました

時間が⾜りなかったと感じました。
もっと、具体的にどのようなケースがあるかなどの話が出来たらよりよかったと思いました。

 グループ別でまとめ⽅がバラバラでホワイトボードとかにまとめられているグループはとて
も視覚的でわかりやすかった反⾯、それがない環境のグループは、⾃分のグループがどうまと
まったのかわからないまま終わった感じがした。
 体育館でのzoom使⽤はあまりよろしくないと今回で分かったと思うので教室に分かれての開
催が望ましいと考える。

不登校や卒業後など、ほかの分科会にも興味があったので、１時間ずつで２つなど、参加して
みたかったです。

⼩グループで、それぞれの先⽣が話す場⾯がもっとあってよかったと思います。

助⾔者の話で時間がなかったのが残念だった。

もう少し時間があればより多くの学校の実態や様々な取り組みがわかったかと思います

悩みの共有も⼤切ですが、隔年ででも講師の先⽣を招いての講演会などあると嬉しいです。普
段の研修会は学校を空けることが難しく参加できないので⻑期休業中だと参加しやすいです。

ICTの活⽤について、実践をさらに聞ければ嬉しかったです。

事前に事例の概要や協議したい内容等を整理しておき、協議の柱を⽴てて協議できると、より
深められたかもしれません。しかし今回のようなざっくばらんな情報交換の取り組みはとかね
っととしては画期的でした。
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６ 次年度の研修会で学びたい内容について教えてください。（複数
可）
43 件の回答

７ 「とかねっと」を利⽤して取り組んでみたいことを教えてください
（複数可）
43 件の回答

コピ

ー

0 5 10 15 20

ア 保護者⽀援・保護者対応
イ 通常学級の発達障害な…
ウ 特別⽀援学校⾼等部や…
エ 特別⽀援学校中学部や…
オ ⼼理検査の演習、分析

カ 各教科を合わせた指導…
キ ⾒え⽅の気付き・⽀援

ク 聞こえ⽅の気付き・⽀…
ケ ⾔葉の発達・⽀援

コ 交流学級との関わり・…
サ ⾼等学校における特別…
シ ⾃閉症の特性理解・⽀援
ス 肢体不⾃由の指導・⽀援
セ 初めての特別⽀援教育
ソ 幼児期の⽀援・指導

タ その他の内容があれば…

17 (39.5%)17 (39.5%)17 (39.5%)
15 (34.9%)15 (34.9%)15 (34.9%)

10 (23.3%)10 (23.3%)10 (23.3%)
7 (16.3%)7 (16.3%)7 (16.3%)

14 (32.6%)14 (32.6%)14 (32.6%)
10 (23.3%)10 (23.3%)10 (23.3%)

8 (18.6%)8 (18.6%)8 (18.6%)
5 (11.6%)5 (11.6%)5 (11.6%)

10 (23.3%)10 (23.3%)10 (23.3%)
13 (30.2%)13 (30.2%)13 (30.2%)

6 (14%)6 (14%)6 (14%)
17 (39.5%)17 (39.5%)17 (39.5%)

2 (4.7%)2 (4.7%)2 (4.7%)
1 (2.3%)1 (2.3%)1 (2.3%)

9 (20.9%)9 (20.9%)9 (20.9%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)

コピ

ー

0 10 20 30

ア 特別⽀援教育に関する…

イ 特別⽀援教育に携わる…

ウ 各関係機関との情報共…

エ 定期的な研修

オ 特別⽀援学校の理解

カ ⼗勝管内の特別⽀援学…

キ 特別⽀援教育体制の充実

ク 特別⽀援教育の啓発に…

ケ その他の内容があれば…

24 (55.8%)24 (55.8%)24 (55.8%)

20 (46.5%)20 (46.5%)20 (46.5%)

16 (37.2%)16 (37.2%)16 (37.2%)

12 (27.9%)12 (27.9%)12 (27.9%)

3 (7%)3 (7%)3 (7%)

7 (16.3%)7 (16.3%)7 (16.3%)

9 (20.9%)9 (20.9%)9 (20.9%)

2 (4.7%)2 (4.7%)2 (4.7%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)
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８ 「とかねっと研修会」についてご意⾒やご要望などがあればご記⼊ください。
（ご協⼒ありがとうございました。）
24 件の回答

最後の交流の時間が、あまり意味がない感じがしました。

暑い中、準備等をありがとうございました。
楽しく参加できました。

暑いなか準備等ありがとうございました

⼤変ためになりました。お疲れ様でした︕

開始を早くして、休憩時間にかからないようにできたら良かったと思います。

分科会のテーマがもう少し絞られていたら良いかと思った。

財源など厳しい現状はあるが、年２回あると良い。

⽀援に役⽴つ教材教具や実践例を知りたい。発達検査を読み解く⼒をつけたい。

事務局の⽅々の負担が⼤きいと思いましたが、意義のある研修‘でした。

有意義な時間を過ごすことができました。ありがとうございました。

毎年参加しています。毎年ありがとうございます。

ありがとうございました。また機会がありましたらよろしくお願いします。

コロナが落ち着き、対⾯での研修の良さを改めて感じる機会でした。ぜひ、次回以降も対⾯で
の開催をお願いします︕

ありがとうございました。

予算のない中の運営とお聞きしています。研修は会費を回収しても良いのでは。

コロナもあってつながりが弱くなったと感じるので、このような機会をまた作っていただき研
修できたらと思います。暑い中、準備など⼤変ありがとうございました。

とても実りのある研修でした。運営、お疲れ様でした。

お疲れ様でした。できれば会場を1ヶ所にすると、もっといろいろな⼈と交流できると思いま
す。3ヶ所に分けた理由があれば教えていただきたいです。

このような研修会の機会をいただき、本当にありがとうございました。
職場に持ち帰り共有したいと思います。
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若い先⽣⽅にも、次の機会には参加して障がいに対する意識や、知識を深めてもらいたいと思
いました。

 このような研修会を開催していただき、誠にありがとうございました。

講演を聞くのも勉強になりますが、今回のような交流もまたしてみたいなと思いました。運営
の先⽣⽅、ありがとうございました。

また参加したいと思います。

講演会を実施してほしいです。専⾨の先⽣のお話を聞いて研修したいです。

研修担当校、事務局の皆様お疲れ様でした
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